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Kormány és közvélemény.
— nov. 11.

A magyar politikai testületek, küz- 
éJeti és társadalmi szervezetek ősi idők 
óta mindig nagy előszerettel gyakorol­
ták a fölirati és kérvényezési jogot, a 
melynek hivatása az, hogy a kormány 
és a törvényhozás hitelesen és közvet­
lenül szerezhessen tudomást a közhan­
gulatról, vagy az egyes érdekkörök és 
társadalmi osztályok kívánságairól.

Örömmel látjuk, hogy ez az üdvös 
kontaktus már is meg van egyfelől a 
kormány és a parlament, másfelől az 
országos kövélemény között. Mert mit 
kíván a föliratok és kérvények túl­
nyomó része '? Kívánja és sürgeti az 
üikotmánybiztositékok kiterjesztését s 
az önkormányzati bástyák megerősítését 
kívánja a nemzetiségi agitációval szem­
ben a magyar állameszme integritásának 
biztosítását: kívánja a sajtóreformot: ki 
vánja a közgazdasági érdekek erőteljes 
képviseletét: kívánja a választójog ki- 
terjesztését, de úgy, hogy t?z államal­
kotó msgyar faj szupremsciája és a 
magyar nemzeti ailam kiépítése minden 
hányban garanciákat nyerjen ; kívánja 
a fönnálló törvényes alapokon az állami 
önállóság kifejezésre juttatását.

Egytől egyig olyan kívánságokat 
hangoztatott tehát a közvélemény, 
amelyek a kormányprogram sarkalatos 
tételeivel összhangban állanak s úgy­
szólván azoknak parafrázisát képezik.

Ez a tapasztalati tény bizonyára 
nagyban emeli a kormány és a parla­
menti többség erkölcsi erejét és öntu­
datát s a kijelölt utón való továbp ha­
ladásra ösztönzi. Mert ujabbkori alkot­
mányos életünkben még nem volt példa 
arra, hogy a cél és az eszközök tekin­
tetében kormány és közvélemény között 
ilyen mértékben nyilvánult volna meg 
a minden kétségen felül álló teljes és ! 
tökéletes szolidaritás.

Ev. ref. egyházkernleti 
közgyűlés.

A tárgysorozat.
Saját tudósítónktól.)

nuv. 11.
A tiszántúli ev. ref. egyházkerület 

Debrecenben 1906' november hónap 13. ás 
k vetkező napjain tartja közgyűlését. A 
tárgyeorosat főbb pontjai a következők :

Imádság és a gyűlés megnyitása.
A megjelenésbt n akadál ozott tagok 

bejelentése.
Helmeczv József a nagybányai ogyh'z- 

megye gondnoka.
Az egyházmegyei és tanárkópviselők

gazolása,

A megjelentek számbavétele.
Az elnöki megnyitó beszédhez csatla­

kozó határozatok.
Qarzó Gyula egyházkerületi tanácsbi 

róvá választatott.
Egyb. kér. pénzügyi bizottság jelentése.
SzavazíUszedő bizottság alakítása az 

ülés tartamára.
Degenfeld gróf főgondnok ur indítványa 

a konvsnti póttagok számának szaporítása 
iránt.

Ä konvont 6—1806. sz- végzése alap­
ján a konventi fugoit megválasztása 1907. 
január l-tő; 1909 december 31 ig

Sa<s Béla egyházkerületi aljegyző le 
mondása.

A főgimn. építtető bi/otiság jelentése.
Jelentés a lelkészkópesi vizsgálatról.
Jelentés a taniíóképesitő vizsgálatról.
KözaLpi setrélykórvények.
Rendkívüli államsegély iránti kérvények.
A református segélyegyleti választmány 

jegyzőkönyve.
Ko.iventi határozat népiek, ataí. sda 

tokról stb.
Nagybányai egyh.-megyei javaslat a 

kongruib i levonható adósságok; tárgyában.
Bariba Béla dr víl. aljegyző állásáról 

lemond.
Biharuávarii egyház feiebbezése egyh,- 

megyei hat. ellen.
Gyulavári uj adókulcs stb.
B. e Biahunka Amália, Özv. Holzma 

yerné nyű egyházai alapítványáról.
A nyírem dai, karászi, lövöpetrii ős fe­

keteerdői eg< házuk fősegélye.
Erőse Lajos tgyh.-ker. íevéltárnok le­

mondása.
A siketnémákat gyárcolitó debreeeni 

egyesület kérelme
A karcagi presb. lelebbezése ióth Pé­

ter ügyében.
Gádoroei felebbezési ügy iratai.
Felebbezés a nyiracsádi telekátruházás

fgyében. , ., .
K. Tóth Sándor és társai hajdúböször­

ményi egyh. tagok felebtezáse az egyh.- 
megyei határozat ellen.

Taritókópezdei igazgatói jelentés.
Az egyházker-ili tanügyi bizottság 

jegyzőkönyve alapján 26 úgy.
A népiskolai tanügyi bizottság jegyző 

könyve alapjón 7 ügy stb.

Groh Ferenc beiktatása.
A katholikus egyháehöxsóg ünnepe.

— Saját tudósítónktól. —
— november 11.

Fényes és felemelő ünnepségek kereté­
ben történt ma Grob Ferenc, nagyváradi ka- 
nanoknak, debreceni prépost-p'ébánosnak dí­
szes egyházi méltóságába, illetve lelkészt 
hivatalába való beiktatása. A mai naptól 
fogva 6 a debreceni .római katholikus egy­
házközség feje, híveinek vezére. Étére állt 
egy oly egyházközségnek, melynek vezetéke, 
lelkiekben irányi ása, sok-sok körülményből 
kifolyólag óriási gonddal, teherrel és fele­
lősséggel jár. És réméljük, hogy mig egyfe­
lől egyházát itt Debrecenben felvirágoztatja, 
a hitéletet elevenné, a valíáserköksi életet 
buzgóvá teszi, másfelől tevékeny részt vesz

társadalmi mozgalmainkban és komoly mun-
kiílkodá: s»l hat oda, hogy az az áldásos fe­
lekezeti béke, mely most városszerte ural­
kodik — meg ne bolygattassék, sőt fej« 
iődjélr.

Charitativ téren már szép példáját adta 
az uj plébános működé ének és nincs okunk 
kételkedni, tio«íy minden irányban áldáefa- 
kasztó tevékenységet és buzgóságot fog ki­
fejteni.

A beiktatás.
Groh Ferenc beiktatása fényes lefolyású 

volt. A közönséggel , sul’oiásig megtelt Szent 
Anna utcai róm. kot. templomban reggel 
kilenc órakor kezdődtek az ünnepségek, 
melyén városunk nótabiiitásai szép számmal 
jelentek me>:. Ott láttuk Parensi őrgrófot, 
helvörs-x! parancsnokot, Weszprőmy Zoltán 
fői-pán1, Zedwíiz gróf ezredes P jrubszky 
k ! 16 táblai ein köt, Ko ács József pol­
gármestert, Simonffy Imrét, Nagy Gé^a hon. 
%edezredesí, Szűcs Minlós *örvényszéki el 
noköt, Erős Lajost, Vaczy Jánost, valamint 
a katholikus egyház község bizottmány, 
iskolaszék tagját teljes számmal és közéle­
tünk egyéb jeleseit.

Pont kilőve órakor vonult <z oltárhoz, 
a beiktatással megbízóit Fetser Ama! c. 
püspök, püspöki beiynök. a bei' tatan m plé 
aánoj, az installációra szui én léé/kezelt dr 
Karácsonyi és Grooh kanonokok, a róm. kam. 
lelkészek és hitoktatóit fényei segédletével. 
A püspöki helyi ök legelőször „Vóai Sa- eta“-t 
imonelt, melynek a kotuaon elhelyezkedő 
zime és énekkar adott zenei Kíséretet. Ezu­
tán Feister Antal c püspök a közönség felé 
fordulva mondotta ei mély ha.ás mellett, 
K-u-gas azárnyalaau beiktató beszédéi. Beszéde 
elpjén szép szavakban emlékezett meg az 
elhunyt dr Wotafka Nándorról is, aztán 
pedig Grccu Ferencről szólott, kit eddigi érde­
meinek elismeréséül, mint legmegfelelőbb 
ihletett egyházi férfiút nevezett ki a király 
a debreceni prépost plébano'-ságra, a kano- 
nokságra, Szmrec-ányi Pál nagyváradi 
püspök előterjnsz éeére O ki — mondotta 
hosszú 12 évig volt egy oly nagy egyház­
községnek mint a B gyulai lelki vezére — 
6 debreceni plebaniáját is az Isten die tősé­
gére, hiveines üdvére fogja vezetni. A püs­
pök zárószavait szintón a beiktatandó pkbános- 
fanz intézte fieyeímeztbtva és biztatta őt ne­
héz de ne ues Hivatásának méltó betöltésére.

Ezután a püspök felölva tatva a királyi 
alairáss' l ellátott, featigrafikus kinevezési ok 
mányi, valamint a nagyváradi püspök Szmre- 
csányi Pá hivatalos kiadványé;, melynek záró 
poraiban 9 megyés püspök heiser Antal c, 
püspököt, mint helytartóját megbízza a beik 
tatással. Nyári Ignác olvasta fel a kinevezési 
okmányt és az egy ha megyei főhatóság, illetve 
a megyés püspök végzését, mely szerinte deb­
receni római katholikus plébánia kormányzá­
sét uey lelkiekben, mint anyagiakban Grób 
Ferenc, szentszéki ülnök, nagyváradi uiolso 
előtti mes'erkanonok, naeyvárndi kisprépost, 
volt gyulai plébánosra bizza. Erre a beiktató 
püspök átadván a plébánia, a templom Kul­
csait és az evangéliumi könyvet, az uj prépos'- 
plébános letette a hivatalos esküi, mely szerint 

, isteni, egyházi és állási törvényeknek enge« 
; dtlmeskedve fogja plébániája ügyeit vezetni.

Ez volt a szorosan veit beiktatás utolsó 
aktusa, melynek kerelob m Fo tar püspök móg



egyszer buzdító szavukul intézőit a most már 
beiktatott plébánoshoz. Erre Gr- h ^frenci a
szószékre lépett és vallásos . íblettsdgtöl át­
hatott szép beszédben ígérte, hogy úgy lelkiek­
ben, mint anyagiakban hü pásztora lesz egy­
házközségének, hívőinek hu gondozója, az 
ál fák, szegények ápolója ős fenntsnoja Dsb 
reeenben az egyetértésnek a hazaszeretetnek.
A szónokok sokak szemében könnyeket ta­
kasztott, midőn kegyeletes megindító szavak 
hm elhunyt elődjéről emlékezett.

A szent beszed végeztével Gróh beren° 
fénvps segédlettel ünnepi szentmisét celebrált 
és ezzel a valóban szép egyházi ünnepély 
befejezést nyert.

A küldöttségek.
Euitán Gróh Ferenc, Fetaer Antal

püspök oldala mellett, fényes kíséretével a 
plébániára ment, hol a nagyszámú küldött- 
Bégeket fogadta. A tisztelgéseknél legelső 
volt a katonai hatóság azlán a törvény­
hatóságok, az. egyházak Küldöttei, ítélőtábla, 
törvényszék, a különböző áliamhivatalok, 
testületek, egyesületek, mely Küldöttségek 
száma fslülhaladta a harmincat úgy annyira, 
hogy a tisztelgések csak a késő déli órákban 
értek véget.

Az ünnepeltet különben az ország min­
den részéről, de különösen Békésgyuláró 
számtalan meleghangú távirattal keresték lel 
a nip folyamán.

A lakoma
D. u_ órakor fényes lakoma ká­

váik szett, ' amelyen városunk notabilitásait 
látta vendégül a máris népszerű róna. kath. 
kis prépost plébános

Az „Arany Bika“ díszt, rmében mintegy 
200 terítékű banketten a főhelyet Fetter 
Antal, püspöki helynök és Grófi Ferencz kis- 
prépcsF kanonok, debreceni plébános fog.al 
iák el. Közelükben ült jobbról Weszprómy 
Zoltán főispán, K Tóth Kálmán, ref. lelkész, 
Cigió! Parensi tábornok, helyőrségi parancs­
nok. Nagy Géza, honvéd ezredes, Liskay 
honvédezredes, Kovács József polgármester, 
Szabó orsz. gy. képviselő, Géresi Kálmán 
'anker. főig*zga;ó, Fenyéri Zádor Lajos, dr 
Jászai Rezső, piar. gymn. igazgató, balfelől 
Porubszky, kir. táblai elnök, gtií Zedvitz, 
ezredes. Gross Bál5?9 kanonok, Simorif} 
lnne, ev. ref. egyh. ffigondnoka, gróf 
Degenfeld József, Vác zy János, rom. 
k&th. egyh. biz- tsg, szemben ültek y>zücs 
Miklós, kir. törvsz. elnök, Karácsonyi János 
kanonok, dr Gajzágó Béla. kir. tábl. ta 
náoselnök, Kovács Gyula, alispán, sat. Ezen­
kívül jelen voltak a kir. tábla bírái, az ev. 
ref. ós ág. ev. lelkészek, a főiskoia tanárai, 
s városi és megyei tiszti kar é? más hivata 
íok, testületek és intézetek tagjai s városunk 
kitűnőségei nagyszámmal.

A pazarul terített, virággal díszített 
asztalokat csakhamar elfoglalta a sűrűén 
nrkező vendégéoszoru, mire fölharsant a 
Bicz Károly zenekarának zenéje s kezdetét 
vette a lakoma. Amint itt következik :

Fehér csigatészia)
Szárnyas ragon j leves.

Balatoni íogas, tok tírtárral. 
őz- és vu ge inc, Madeira pástétommal 

Fánk. barack-izzel.
Keppan , rucv és malac-sült.

(lompot, saláták 
Vanília és C iram 1-budding 

Parfén, 
üiardineito- 

M o c c e 
Borok

Feliér Jankafalvi 
Fehér Olimpusi visontei.

Egri vörös Carbenet.
Pezsgő : Törley Casino.
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Ezután megkapó jelenet következett. A 
zenekar a „Hymnus“ í mtonáha, mire a 
vendégek újra fölemelkedtek s elénekelték
annak két versszakát.

Ezután ismét Groh íereno szólott, bő 
pásztorát, Szmreesányi nagyváradi püspököt 
éltette lelkes szavakkal, hangsúlyozván, hogy 
az egyházmegye feje mennyire leikén viseli 
Debrecen boldogulását is. (Éljenzés.)

Szűcs Miklós kir. törvsz. elnök, mint a
róm. kath. egyházi bizottság egyik tagja, szel­
lemes beszédben emeli ki a Debrecenben lakó 
róm, katholifcusok és Kálvinisták között fenn­
álló zavartalan egyetértést. Poharát Gróh 1 e-
rencre és Feltser püspöki helynökre emeli, 
mint a ki az uj plébánost ide elkiséite, őt
beiktatta. (Éljenzés.) ,

Simonffy Imre kir. tanácsos, a dobr. ev. 
ref' egyház fögendnoka dicséről .el emlékszik 
meg azon irányelvekről, melyeket az uj kis- 
prépost-plébános itteni működésének mintegy 
programmjául szabott maga elé s a menyben 
kivált a felekezeti béke pártolását ígérte. 
Gróh Ferencet tartja oly egyéniségnek, ki 
progrsmmjának meg is fog felelni s az ő 
egészségére üríti poharát. (Éljenzés.)

Weszprémy Zoltán általános te’szésközt 
Debrecen és Hajduvármegye nevében élteti
Gróh Ferencet. ,

Ezután a hírneves tudós karácsonyi 
János kanonok s nyug. egyetemi tanár szólott. 
Utal arra, hogy mint Gróh, ő is Gyű.a váro­
sának szülötte. Itt született Erkel Ferenc is, 
a harmónia nagymestere ; Gróh Ferenc pedig 
a ielkek harmóniájának megteremtésére fog 
törekedni hivatása uj színhelyén. (Eijenaés 
és taps.)

A társaság ezután még sokáig maradt 
együtt elfogadta s a jelenlevők végül a 
legkitűnőbb hangulattal távoztak.

19'J6. november !;

NT API SIKER,

A pezsgőnél felhangzott az első pohár 
Köszöntő Gróh Ferencz plébános mondott 
poh&iköszöntőt őfelségére, melyet a vendég- 
koszorú felállva hallgatott végig, 135 évvel 
ezelőtt hangzott el — mondá a szónok — a 
pozsonyi országgyűlésen * „moriamus pro 
rege nostro“ ielkfcsszava. Ami akkor hangoz 
látott a ie kés magyarság, azt érezzük ma is 
aeivü'ikhez. Poharát őfelségére, a magyar 
királyra üríti. (Éljenzés,)

* Kereskedők Rákócxy ünnepélye.
Szépen sikerült Rákóezy -ünnepé yt rendezeti 
debreceni kereskedő ifjak társulata a keres­
kedő társulat díszes tornatermében tegnap 
délután. A zajos te szést aratott nagy hatású 
elnöki megnyitó után a délkör adott elő tőle 
megszokott precizitással egy igen szép éneket 
..Őseink emlékét.“ Ezután dr Boldisár Kálmán 
ol vasott fal Rákóczy koráról vonzóan és óriási 
halás mel'ett. Igaz szép volt még Pávay Bo- 
riska szavalata, Szemes Miklós tárogató éneke. 
Ezután egy melodráma következett, melyet 
hegedű és zongora kísérettel illusztrálva igen 
érdekesen adta elő Spira Sándor egyesületi 
tag. Á műsor minden száma az óriá-i termet 
szinüitig betöltő közönség osztatlan tetszésé­
vel találkozott. Az ünnepélyt a da.kör Rá* 
kóczy indulója fejezte be.

* A bűnjelek. A belügyminiszter a 
bűnjeleket tartalmnyó csomagok, vagy adó 
nyék kezelése dolgában leiratot küldött a 
törvényhaiösógoknals-Gyakori eset, úgymond 
H leirat, hogy a nyomozást teljesítő rend­
őrség és csendőrség a bűnjelekéi tartalmazó 
csomagokat ós tartályokat nem kezeli úgy, 
amint a büntető perrendtartás és a belügy­
miniszteri rendelet megköveteli. Nevezetesen, 
a bűnjeleket tartalmazó csomagokat ós dobo 
zokat, a legtöbb esetben nem látják el a ha­
tósági pecséttel; a kisérő iratokat pedig nem 
külön posta utján küldik,hanem a b mjeles- 
hez csomagolva. Arra való tekintettel, hogy 
a kellően le nem pecsételt csomagok tar­
talma, amely a továbbá bűnügyi eljárás fo 
lyaiiián igen fontos bizonyítékul szolgálhat, 
útközben esetleg kicserélhető ős a kísérő 
iratoknak a bűnjelekhez való csomagolása az 
eljárást nagyon hátráltatja, a belügyminiszter 
az érvényben levő szabályoknak szigorú be­
tartását követeli.

* Tűzoltó vizsga. Tegnap délelőtt a
1 tűzoltó laktanyában igen érdekes vizsga ille-

a kísérlet fényesen sikerült, do még fénye­
sebben sikerült a szerencsés vizsgálatot követő 
áldomás, mely a Törő féle vendéglőben nak 
a délutáni órákban ért véget.

* Gróh — a szegényeknek. Meg­
emlékeztünk már Debrecen uj plébánosának 
azon nemesszivü adakozásáról, hogy ezer 
koronát átadott a polgármesternek a szegények 
közötti kiosztás végett. Ma délelőtt tiz órakor 
vette kezdetét ez a megható formában le­
folyt kiosztás, melyet Illóoy Gyula városi 
jegyző vezetett. De sok éhségtől, a hideg- 
ségtől elcsigázott szegény embernek csillogott 
köny a szemében óa szállott lelkes, hálatelt 
jókiván&tsik a szent-anna utcai templom 
felé, ahol éppen akkor tette la az esküt az 
uj plébános, hogy az árvák atya, a szegény 
gondozója lesz.

* A könyelmüeég áldozata. Egy
helybeli 18 éves leány, leányos könnyelmű­
séggel elfozadtó és komolyan vette egy lé- 
hütő fiatal ember szerelmi vallomásait, hitt 
azokban és csalódott. Pár hónap előtt a fiatal­
ember szakított vele. A leány szomorúan ta­
pasztalta, hogy már minden késő. Ekko 
nagy dologra határozta cl magát. — Meg­
szökött a szülei házból. Hiába keresték ille­
tőleg kerestették kétségbeesett szülei, a 
leánynak nyoma veszett. A leány pedig Bu­
dapestre ment, hogy rossz tanácsadókra hall­
gatván elhatározta, hogy elpusztítja szégye­
nét. Vonalra ült és Miskolc—Nyíregyháza 
közt s gyarinakót kiakarta lökni az ablakon. 
Éppen akkor lépett be a kalauz s megaka­
dályozta a hány szándékának keresztül­
vitelét. A leányt pedig a nyíregyházi rend­
őrség szüleihez Debrecenbe hozta tegnap.

* Öt ember halála. Karáusebesröl 
Írják: Bánya községben, Bozovica közelében 
tengap előtt öt ember élve eliemeitetett. Az 
illetők a község közelében egy hegy tövé­
ben gombakereaéssel voltak elfoglalva, mi­
dőn hirtelen egy sziklatömb leszakadt a 
mind az ötöt maga alá temette. Ámbár 
azonnal hozzáfogtak a mentőshöz, nem sike­
rült már őket élve a kőhalmaz "alól előhúzni 
A tényállás megállapítása végotí a hatóság 
bizottságot küldött a szerencsétlenség szín­
helyére.

x A legjobb pörkölt kávé, folyton
frissen pergelve Félegyházi Jánosnál Piac- 
Miklós-utca sarkán.

x Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene.

I tőteg kísérlet folyt le. Egy iiizoitó vizsga 
! keretében a „ Mini me x* használhatóságáról 
i szerezlek meggyőződést. Úgy a vizsga, mint

SZÍNHÁZ.

Műsor.
Hétfőn, november 12-én „Két Hippo* 

til,“ operstte. (A)
Kedden, november 13 án „A rable ,

vígjáték. (B)
Szerdán, november 14-én „vsereia- 

nyok'1, Operette (C)
Csütörtökön, november 15 én „rorgö-

szél kisasszony“, enekes bohózat. (A)
Pénteken november 16 án „Bolond 

operette. (B)
Szombaton, november 17 én, ^soko- 

nay szüle.ősének évfordulója alkalmai) ^ 
Csökönéi prológ, utánna : „Az asszony , 
színmű. (C)

VAsárnap, november 18 án, délután 
I „Kis uerchg-, operette. Este „A ruádi zsiao « 
! életkép. (Újdonság,kis bérlet)
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Két Hippolit.

Iperette három felvonás' an Irta Feldes Ini'e. Zé­
róét szerzetté Hűvös ívun, Először adták a debre­

ceni szül ázhan vasárnap este.

Ninoa könnyebb, mint operettet írni 
mainapság A szerző kite» it m-.ga elölt egy 
r!f syzik u9, vagy kevésbbó klasszikus müvet 
is kösz a libretto. Szerez egy ügyes-zeneirét 
él kész a zene, a mely többnyire ismerős 
r : min igeneiül: bói táplálkozik, Azután addig 
intrikál, mig a darab főszerepéi olyan szi- 
1 észnő vállalja ei, aki kéz- és lábmüvéaze- 
lével meghódiL Ha a fővárosi közönséget, hi­
vatalos átiratban fékért a mágnás és gentry 
kaszinók tagjait, hogy vágyók meg minden 
sste az el rém kait jegyeket és kész a si 
tér, százszor egymásután függesztik ki a 
színházra a k:s táblát I Minden jegy elkelt.

Természetes, hogy ezekuíán elkeseredik 
még az is, aki becsületes törekvésekkel 
lépett e pályára, akinek becsvágya nem 
-supán a tantiéme, okul a múlton és olyan 
darabot ir, mint a minői a közönség kiváo, 
Már most csak az a kérdés ki a hibás, az 
Íré, a színház, vagy a társadalom ? Nem 
»karjuk e kérdést tovább feszegetni, csak a 
ma esti darab karakterét akartuk megállapí­
tani. Nem rosszabb, mint a többi újabb 
t-edeti operettéinek, sok jelenetében jobb is, 
de mindenesetre jobban érvényesült, mint 
regény a Mikszáth hivatott kezében.

A szereplők mindent megtettek. Tragé­
diánál, társadalmi színműnél legalább ritkán 
találjuk meg a szereplőknek azt a jóakaratát, 
amit operettnél lelünk. Fóthi, Lányai, 
Polgár, Radó mindert megtettek a darab 
érdekében, amelyet igen szép kiállításban 
hoztak színre. (Ve.)

i A rabló. Holnap kedden f ho 18-án 
terül színre másodszor Könyves Tóth Kál­
mánnak magyaros'.zü szellemes vígiáíéka „A 
rabló.“ A főszerepekben Szabó Irma, Ardai 
ida, Ternyei, Árkosy Vilmos, Békés, Bérczy. 
Daéey atb.

I A ceeralányok. Többen a közönség 
Kíréből kérték Zilahy igazgatói, hogy a nagy 
sikert aratott oparet'et ismét tűzze műsorra. 
Az igazgató készséggel tesz e’eget a közön­
ség óhajának és szerdán t. hó 14 ón Lmót 
műsorra tűzte a Cserelányok nagy sikert, 
aratott operettet, melynek eddigi előadásaiban 
zsúfolt ház gyönyörködött. A szereplők a 
régiek. A 2-ik felvonásban a kis Wilson nő­
vérek el táncolják az 6 kedves besserabiai 
»‘gyeién táncukat. Az operettben hálás szó• 
■epe van Fóthi Frida, Kónyái Piroska, Sar- 
tadi, Radó Anna, Vida Ilona Szakácsnő, 
polgár, Árkosay, Bay, Magosházi stb.

TÁVIRATOK
Juath házelnök és Vázsonyi.

Söemere szobra Miskolcon.
Miskolc«, nov. 11. Szomore Miklós di- 

szesesapata ma délben 1. plrztók le Miskolcon a 
vármegyeház melletti Szumere-táreu. Az ünne­
pélyek sorozata reggel 9 órakor kezdődőit, a mi­
kor isTarnaiGyuiaalispán dieses koszorút helye­
zett S emen Bertalannak az a vasi református 
temetőben lövő sírjára. A koazoiuzásnál jelen 
volt Kubik Béla főispán is 50 megyebizott­
sági Seggül, Dóieiő'.t 10 órakor érkezett meg 
a avagy. kir. kormány képviseletében Mezőssy 
Béia államtitkár, kit a vasútnál Kubik Béla 
főispán és S<.erüpály polgármester fogedtak. 
Az államtitkárral együtt érkeztek Budapest 
székesfőváros képviseletében Melly RGa ta­
il ícsnok és Loitner Adolf képviselő is. Az 
ünnepségen megjelentek még Ab raj, Gömör, 
Heves és Zemplén megyék képviselői, mig a 
képviselőházat Szalay László, Ráth Endre és 
Maiatins/ky György országgyűlési képviselők, 
a tudományos akadémiát Szendrey János, 
Borovszky Samu és Balogh Jenő képviseltek.
A szobor leleplezését megelőzőleg fél 12 
őrskor a vármegyeház dísztermében dísz­
közgyűlés volt, a melyet Kubik Bála főispán 
nyitott meg rövid beszéddel, jelezve, hogy 
Szemere Bertalan, Borsod nagynevű szülötte 
szobrának leleplezése végett . hivatott össze 
a közgyűlés Ezután Vadnai Tibor hatalmas 
beszédben ismertette a szobor létesítésének 
történetét. A beszéd után a közgyűlés kgjai 
a leleplezés színhelyére vonullak, a hol már 
ezernyi nép állott, közte az iskolák növen­
dék?!, egyletek, társulatok mind zászlók 
alatt. Az egyesített dalárdák a Hymnuszt 
énekelték, majd Tárnát Gyula alispán 
hatásos, — Szemere egész pályafutását 
felölelő és — plasztikus vonásokban 
kidomborító beszédet tartott. LTtána Lé- 
vay József szép ódát szavalt. Ezután Tarnay 
József alispán rövid beszéd kíséretében átadta 
s szobrot Szentpiily István Miskolc város 
polgármesterének, a melyet az ugyan­
csak szép beszéd keretében vett át. A 
szober megkoszorúzása következeit most 

I Az első koszorút a képviselőház nevében 
Szalay László tette le a szobor talapzatára, 
mig a második koszorút a kormány nevében 
Mezőssy Béla államtitkár tette le. Koszorút, 
tettek még a szoborra a tudományos aka- 
dámi nevében Szerire,y János, Horváth Lajos 
főrendiházi tag, mint Szemeve kortársa és 
még számosán. Délután 2 órakor 200 teritékü 
b nkett volt, a melyen uz első feiköazöntőt 
Lévay József mondotta a Szemere családra, 
mig Szentpály István polgármester a kor­
mány képviselőjét ős a képviselőhöz kép­
viselőt köszöntette fel, Mezőssy Béla állam- 
titkáJ mondott azvván nagyhatású beszédet, 
és a vármegyei önkormányzat fenotartása és 
a vidéki városok gszdasági és kulturális 
erősödésére és az össze tortá ra ürítette a po­
harát. Este a színházban díszelőadás volt, 
mely alkalommal színre kdrül a Hajdúk had­
nagya.

háza erkélyén a főispánt Bocsey Károly kép­
viselő üdvözölte, mire a sok ezernyi tömeg 
előtt Kelemen főispán válaszolt s hangsú­
lyozta, hegy ép úgy, mint eddig, ezután is 
teljesen együtt érez a polgársággal s azok­
kal a szabadságáért együtt harcol Azonban 
most a béke korszakában élünk, úgymond a 
főispán, s ezért közös munkára hívja fel a 
lakosságot, A főispán ünnepélyes bei itatása 
holnap lesz

Öngyilkos bankhivatalnok.
Marosvásárhely, november 11. 

Schmiedt Sámuel, az erdélyi kereske­
delmi és hitelbank főkönyvelője ma 
délelőtt 10 órakor a banknál lévő ma­
gánlakásán revolverrel agyonlőtte ma­
gát. az öngyilkos már jegyben járt 
Limái' János földbirtokos Piroska nevű 
leányával s az elmúlt éjjeli jogászes­
télyen vidáman mulatott menyasszonya 
családja társaságában. Mikor az öngyil­
kosságot elkövette, k5t banktisztviselő 
barátja volt nála vendégségben Smíedt 
néhány pillanatra egy másik szobába 
távozott, hol agyonlőtte magát. A. dörre­
nésre besiető barátai már holtan talál­
tak. Tettének oka ismeretlen.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, november 11.
Buzakinálat mérsékelt véíelkedv cte- 

irály. Nju^odi irányzat mellett 15.000 mé- 
trrmázsa sérült forgalomba változatlan ára­
kon. Eiyáb gabonanemek nyugodtak.

Idő : szép.
Busa kyiiliera 14.84-86.
Rozs áprilisra lb.42—44.
Zab ápriiisra 13.08-10.
Tengeri 1907 májusra 44.28-30.
Repce augusztusra 10.26—28.
Rozs októberre 26 30-50.
Zab októberre —.--------- .

Tengeri augusztusra —,--------- .

Tengeri szeptemberre —.--------- .

Buss októberre

Városi 8zinMz.

Budapest, november 11. „Hir 
"csarnok“ jeleli: „Illetékes helyről nyert 
felhatalmazás alapján jelenthetjük, hogy 
több lapnak az a közleménye, mintha 
a szombati illés alatt Vázsonyi Vilmos 
figyelmeztette volna Justh Gyulát, a 
képviselőház elnökét, hogy az elnöki 
jogokat ne gyakorolja nagyon szigorúan 
mert külömhen konstatáUatni fogják a 
Híz határozatképtelenségét, minden ala­
pot nélkülöz.“

Szeged főispánja.
Szeged, nov. 11. Kelemen Béla főispán 

ma délben 1 őrkor Szaunán Mór, Nyáry, 
Faragó és Endrey képviselők, valamint azon 
azegedi küldöttség társaságában, mely Fől­
eg /házéig elébe utazott, ideérkezett. Az ál­
lomáson a főispánt s a vele érkezőket Sze­
ged város törvényhatósá a és nagy közönaég 
fogadta Lázári polgármester üdvözlő beszéde 
után hosszú menetben vonul>aK be s városba. 
A menetet di zes bandérium, n:a.d feb érru­
hás leányok csapata nyitotta meg. A város-

Bérlet: (A) Bérlet: (A)
Ma hétfőn Debrecen, 1906. november 12-én :

A két Hippolit.
Operette 3 felvonásban.

SZEMÉLYEK :
Beatrix magyar királyné — — Radó Anna.
I. Herkules, Ferrara uralkodó her. Daésy Alfréd. 
Eleonóra, neje, Beatrix húga — Vida Ilona. 
Hippolit, estei herceg, fia — Fóthi Frida.
Nanettú-------------------- ---------Lónyai Piros.
Péter páter, Hippolit nevelője Polgár Sán. 
Tinicelii, udvati mágus -- — Sarkadi Vil.
Olasz udvarmester----------- Magaaházi J.
Bskóc püspök ) m „ —■ Bay László.
Dersffy István ) - Arkosi V.
Szskoloai Péter ) — Rónai Géza.

Olasz főurak, magyar főurak, magyar 
csendőrök.

Holnap, ksdd u, nov. hó 13 án :

A RABLÓI
, Vígjáték 4 felvonás.

~ w.
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ÉL. Zalai lárk tanár «|f
Í® «4
ehárom havi könyvviteli tanfolyama*
$ felnőttek számára |
<* E:o-j?cn'.bes* 3-ín meynyi-ik, § 
* Tandíj 50 korona. •

1 apoiAa 10—12 óráig. (Városi bér-• Beíratlak j alota 2. szám. III. kapu, 2. emelet.) #

Prospektus kívánatra.

agnaagittvjK'gegi)***!»*******80**"*1**

Öreg és ifjú férfiaknak
siinltatik az uiabb és hőritett kiadásban megjelenő
mti : D r. >i u Her egézségügyi tanácsosnak a

megzavart ideg és setuális rendszer
elől és annak gyökeres gyógyításáról írott könyve 
oulatság céljából Szabad küldés bontókban 1 kor 

1 20 511, értékű bélyeg ellenében.
Curt Sober, Braunschweig.

Magyar államvasutak 
menetrendje.

: H ■ rmény
;! E -Ss - Ái :’atly

fele

d. u. 
reggel, 

d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. n. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
este 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d. u.

Oe&reeeiiből induii
Budapest felé (gyorsvonat) —
Budapest felé (gyorsvonat) —
Budapest — Nagyvárad felé —
Budapest — Nagyvárad felé —
Siatmir — M.-Sziget felé — 
veik Siatmáng (gyorsvonat)
Csak Szatmirig teher v. sz. sz.
Bsítmir—M,-Sziget f. (gyorsv.)
Miskolc—Kassa íelé — — —
Miskolc—Kassa íelé —— —
Sterenos—S.-A.-Ujhely Kassai 

m. á. vasuttó 
vásártérről — 
m. é. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
-í sár térről —

: í. vasúttól 
T.sártérről — 
m. á. vasúttól 
vív íitérről —

F. -A bony felé m. í. vasúttól 
F-A bony felé vásártérről —
G. -Kóos—Polgár felé re. á. v.-tól 
O.-Kóoa—Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Léts falé — —
Derecske—N.-Léta felé — —

Bpoetalre érkezik s jj
A reggel 8 6.67 p.-kor ind. gy. v. d. u.

1 A déli 12ó. 06 p.-kor ind' az. v. este
Az este 10 ó, 81. kor. ind. sz. v. reggtl
t d. u. 4 6. 46 p.-kor ind. sz. v. sste

>3eidape»tröi Deb­
recenbe indul I

Ä d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. reggel
A d. n. 8 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. reggel
Az esto 6 6.29 p.-kor érk.gy. v. j1 d. u.

éjjel26.24 p.-kor érk. sz. v. este 
‘ P -Ladányiig gy.7.ítniáüfessol) egtt.

Debrecenbe 
érkezik c

Budapest felől (szmnélyvenat d. u.
Budapest—Nagyvárad f. gyorv es te
Budapest—Nagyvárad felől — éjjel
Budapest—Nagyvárad felől — d. u.
Csak P.-Ladánytól — — — reggel
Csak Szaunái felől -------| reggel
Ssctair - M.-Szigetről -------! d, u.
Desk M:-Szig étről------------- — este
Saatmto felől — — — ------- ■ este
Kassa—Miskolc felől-------— jj este
Kassa—S.-A.-Ujhely-Szerence d. e.

B -dv.-Mihály I 
H-Bcszörmény í 

felől

vásártérre — reggel
mávasnthoz d. e.
vásártérre — este
mávasuthoe !| este 
vásártérre — d. n,
mivasuthos d. u.

f. Abony felől vásártérre — d. u.
F. A bony felől m. á. vasúthoz d. n.

■ . Kóc.s—Polgár felől vág. tér. reggel 
O.-Kécs—Polgárfclől máv.-hos reggel
uere- í.e—Nagy Léta felől — reggel
Dereccke—Nagy-Lét* felől — d, n.

óra perc

i 30
s 57
3 80

10 36
4 —

6 65
8 24

12 1)
8 61
7 22
4 26
6 36
0 41
8 09
8 16

11 11
11 20

4 31
4 47
7 —

7 07
i 86
4 66
4 56
5 16
9 36
4 61

1 60
6 40
5 46
9 36

7 26
9 —

2 86
7 —

9 13

a 29
6 48
í 24
8 29
7 46
8 46
4 1 12

10 1 11
6 40
8 19

11 31

7 33
7 40
6 22
6 28
3 29
3 35

7 44
7 64
6 26
6 86
7 16
8 18

I 1

j legtöbb tüzesetek a nyári idényben esnek. — Ha 
k>i minden háznál, üzletbe!-iségben, műhelyben, szálló- 

Na ———----  dákban csak egy -———-—
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.MINIMAX
tűz lió készülék volna, nagy tűzkárok leimonok 
elk iülhetők — liniffiax szab. tűzoltó készülékek

egyedüli raktára «

TÓTH GYULA ,x
vaskereske«Lő, DEBRECEN, Városháza.

SZAK LELEMÉNYEK
as

Miéi

A magy. kir. műegyetem borászati laboratóriuma által hivatalosan 
megejtett és általunk tudomásul vett vizsgalatok alapján az

Esterházyeognaeot
betegeinknél alkalmaztuk és azt, sikeresen használva mint kitűnő minőségűt 
és a francia Cognacokkal vetekedöt a legjobban ajánlhatjuk.
Dr. Tauf fér Vilmos Dr. Síillre Bertalan Dr. Réczey Imre Ur. Pertik Ottó

egyetemi tanár. egyetemi tanév. egyetemi tanár. .gyetenu tan.-u

Dr. Kétly Károly Dr. Ángyán Béla Dr. Poór Imre Dr. Báron Jónás
egyetemi tanár. egyetemi tanát. kir. tanácsos, egy tanár. egyetemi tanár.
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MINDEN ELŐKELŐ FŰSZER- ÉS CSEMEGE-KERESKEDÉSBEN KAPHATÓ.

I Éiővirág, csokrok és koszorúk a legszolidabb árak.
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Az őszi dény beáltávai ajánlom dúsan felszerelt élő­
virág üzletemet.

Különösen felhívom a n. é. közönség figyelmét kora 
tavaszi nyitásra legválogatottabb fajú friss :

lácint, Tuiipán és más virág hagymáimat.
Állandóan nagy választékot tartok erőteljes Pálmák­

ból és mindennemű disz, növényekből.
Szives megtekintésre ajánlom kertészeti telepemet, 

ahol is mindenkor készséggel állok rendelkezésre.
Levágott és cserepes virágokból szintén nagyvá­

lasztékot tartok, melyekből menyaszonyi, disz és mellcsok­
rokat, valamint sirkoszorukat megrendelésre a legfinomabb 
ízlés szerint készítek.

Helybeli, vagy vidéki megrendelések eszközöihetök a 
Kossuth utcai (Városház épület) üzletben, vagy kertészeti tele­
pemen Ferenc József ut 6. a Margit fürdővel szemben.

Kiváló tisztelettel
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kereskedelmi és mti kertész.

Debrecen nyomatoí Lányié József könyvnyomdájában

Legfinom
abb ízlés es pontos K

iszolgálás


